



穆塔西姆·卡扎菲 资料图片

利比亚执政当局“全国过渡委员会”武装12日称,在苏尔特抓获前政权领导人穆阿迈尔·卡扎菲的儿子穆塔西姆·卡扎菲。然而,随后“过渡委”内部就此消息出现不同说法,有官员表示目前无法确认穆塔西姆已经被捕,还有前线高级军官直接否认了这一报道,声称他仍然在逃。

卡扎菲儿子被抓了 没被抓



▲反卡扎菲战士在听说穆塔西姆被抓后庆祝

他是接班人之一

穆塔西姆是卡扎菲第四子,如果被抓消息确实,他将是卡扎菲倒台后第一个遭擒获的卡扎菲家族成员。法新社报道,穆塔西姆生于1975年,是职业军人和医生。2007年,卡扎菲任命他执掌国家安全机构。在继承卡扎菲地位方面,他被视为卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰的竞争对手。

英国媒体分析称,假如穆塔西姆确认被捕,这对利比亚执政当局来说将是一个重大进展,预计执政当局将审问穆塔西姆,以获知卡扎菲及其亲属的藏身地点。

“过渡委”方面认为,卡扎菲另一儿子赛义夫·伊斯兰身处另一个卡扎菲武装控制地拜尼沃利德,指挥手下抵抗进攻;卡扎菲可能躲藏在利比亚南部地区。

卡扎菲的其他家人中,赛义夫·阿拉伯4月在北大西洋公约组织空袭中死亡;萨阿德9月逃入尼日尔;妻子萨菲亚、女儿艾莎和另外两个儿子8月底入境阿尔及利亚。

均据新华社 中国日报

■被捕说

他当时“剪发出逃”被抓时“疲惫不堪”

“他今天在苏尔特被捕,”“过渡委”武装阿卜杜拉·内克上校12日告诉路透社记者。一些阿拉伯媒体当天也报道这一消息。

“过渡委”下属一个委员会的成员穆罕默德·布克说:“我证实,一名重要人物被捕,正送往班加西。出于安全考虑,名字明天公布。”

“过渡委”武装把穆塔西姆押送至班加西一座军营审讯并关押。多名“过渡委”人员说,穆塔西姆“疲惫不堪”,但没有受伤。

一名高级军官说,穆塔西姆剪短头发,试图混在家人当中乘汽车逃出苏尔特。

苏尔特是卡扎菲的老家。“过渡委”方面先前推断,穆塔西姆藏身当地。

在利比亚首都的黎波里,汽车鸣喇叭,停泊在港口的轮船鸣笛,庆祝抓获穆塔西姆。一名23岁的工程师说:“我们抓住一个小卡扎菲,很快将抓住老卡扎菲和其他卡扎菲家族成员。”不少人在街头朝天鸣枪,以示庆祝。当地媒体报道,从天而降的子弹致伤一些人。

■存疑说

不确认消息真实可能是亲信被抓

到了12日晚些时候,“过渡委”内部就穆塔西姆被捕一事出现不同声音。

“过渡委”发言人贾拉勒·盖拉尔在班加西表示,据信穆塔西姆正在苏尔特领兵战斗,他的数名亲信已经落网,“但目前还没有穆塔西姆被抓的消息”。

“过渡委”执行委员会国防部长艾哈迈德·贝尼也指出,现在还不能确认该消息的真实性。

“过渡委”驻苏尔特代表哈桑·德鲁伊则否认了穆塔西姆被捕的报道:“我们只抓住了穆塔西姆的几名亲信,并不是他本人。”

过去也曾多次出现关于卡扎菲家族成员或亲信被捕的虚假信息。此前有媒体说,利比亚“过渡委”宣称抓获卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰和卡扎菲发言人穆萨·易卜拉欣,但这些报道后来都成为不攻自破的谣言。赛义夫和易卜拉欣在“过渡委”放出消息后都站出来亲口否认被捕,赛义夫认为这是反卡扎菲力量展开的“心理战”伎俩,目的是扰乱军心。

■否认说

他“仍在逃”没落网可能与另一人混淆

“过渡委”一名前线高级军官13日说,卡扎菲的儿子穆塔西姆·卡扎菲没有落网,仍然在逃。

“过渡委”在卡扎菲老家苏尔特的主力部队高级军官维萨姆·本·哈米德告诉法新社记者:“穆塔西姆遭捕一事不属实。”

“过渡委”部队如今正在苏尔特与支持卡扎菲的武装激烈交火。“苏尔特东部战事全部结束,”本·哈米德说,“我们抓获的一些俘虏称,卡扎菲本人在苏尔特。”

13日,当局武装还宣称他们抓捕了卡扎菲政权的最高级别教士坦图什,据称他是在试着逃离苏尔特时遭到抓捕的。当局士兵说,坦图什完全改变了他的面貌,他剃了胡须,乘车准备逃往的黎波里。目前未能确认当局是否将坦图什与卡扎菲的儿子穆塔西姆混淆。

苏尔特攻防战12日仍在继续。卡扎菲武装据守两个区域,三面受围,背水一战。“过渡委”武装指挥官穆斯塔·哈姆扎说,他们已控制苏尔特超过80%的地区。

华尔街将继续裁员 明年底前万人下岗

据新华社电 纽约州审计长托马斯·迪纳波利12日在接受当地电视台采访时说,受欧洲债务危机、美国经济复苏放缓、监管规则改变以及金融市场动荡等因素影响,华尔街的裁员潮在今后一年中仍将继续。

根据纽约州审计署发布的最新报告,在今年4月到8月间,纽约州证券行业已经裁减了4100个工作岗位,而预计在2012年年底前还将继续裁员近万人。

迪纳波利表示,证券相关岗位占纽约市就业岗位总量的八分之一。华尔街就业机会的流失将会对其他领域产生负面影响。报告显示,华尔街证券业每增加或减少一个工作岗位将在纽约市和纽约州其他行业增加或减少三个工作岗位。

下周一开始换人 沙利特即将回家



沙利特父母在等候儿子回家

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成在押巴方人员交换遭囚士兵吉拉德·沙利特的协议后,以色列内阁12日经投票表决批准这一协议。一名哈马斯官员透露,换人将于下周一(17日)开始。

扣押沙利特的巴方武装组织之一“人民抵抗组织”称,沙利特本人已经得知自己即将获释,但他没有透露沙利特的反应。

以最具影响力的评论员纳胡姆·巴尔内亚在《新消息报》上撰文说,内塔尼亚胡同意这份协议,值得称赞。连经常批评内塔尼亚胡的《国土报》评论员约西·佛特都称赞这名总理“达成他一生中最重要的协议”。

根据一个民间组织数字,估计现有5204名巴方“安全囚徒”关押在以色列监狱,这一数字不包括普通刑事犯罪囚犯。 庄北宁(新华社)

英推动修改王室继承法 威廉凯特的头生子 不论男女可当国王

据英国媒体13日报道,英国王室方面日前已开始齐心协力地推动修宪进程,为的是帮助威廉王子和王妃凯特的第一个孩子能够顺利排在未来王室继承人的首位,无论男女。

现行的王位继承法规定,如果王子的头胎是女婴,那这位小公主在王位继承序列上需要退居她未来可能的弟弟们之后。英国王位继承法自1701年一直沿用至今,修订该部法律必将牵动英联邦十数国的神经,面临其深究细查。各英联邦国家首脑将于10月末在澳大利亚召开会议,最终决定将有望在该次峰会上作出。任何相关改变都必须得到英联邦16国的一致通过方可生效。 信莲

印尼巴厘岛地震 这次没引发海啸

据新华社电 印度尼西亚巴厘岛西南海域13日发生里氏6.8级地震,数十人受伤,一些建筑物受损。

印尼气象、气候和地球物理局通报,地震当地时间11时16分发生,震中在巴厘省首府登巴萨西南大约160公里,没有引发海啸。当地红十字会说,巴厘岛南部43人受伤。

2010年10月,西苏门答腊省明打威群岛附近海域里氏7.2级地震引发海啸,至少509人死亡。

美加州男子血洗美容店 致8死1伤 疑因与前妻不和

美国加州奥兰治县锡尔比奇一家美容美发店12日发生严重枪击事件,共有8人被打死,一人重伤。枪手名为斯科特·德克莱,现年42岁,随后遭警方逮捕,据说他因争儿子抚养权,与在美容店工作的前妻矛盾尖锐,一气之下起了杀心。

美容店里开枪 前妻当场身亡

案件发生在当地时间12日13时30分,一名白人男子走进坐落在一条主要公路旁的美容美发店,向里面的人开枪。

知情人士透露,开枪者是美容店一女员工的前夫,名叫斯科特·德克莱;当时店里生意正红火,许多顾客和员工躲避不及遇害,德克莱的前妻也被打死。那人还说,一名女员工躲到里屋锁住门,一男子则藏进厕所,两人幸免于难,但男子受伤。

“我开始以为是鞭炮声,”一名女性顾客说,“他(枪手)压根没有停止射击,我当时觉得他要杀死所有人。”

锡尔比奇警方发言人史蒂夫·鲍尔斯说,枪击致6人当场死亡,3人重伤。两名重伤员在送往当地医院后不治身亡。

车上还有武器 抓捕时没反抗

鲍尔斯说,枪手在距现场大约1公里处的公路上就擒。“警方发现枪手开车离开,追踪并截停那辆车,”鲍尔斯说,“他在被抓捕时没有反抗。”

警方从他驾驶的白色丰田皮卡车里起获了至少5支手枪。当时,德克莱身穿防弹背心。

德克莱目前与他的第二任妻子住在奥兰治县另一座城市,警方当天搜查了他们的家。 鲍尔斯说,多数遇害者在美

容店内中弹,一名男子在停车场中弹。

争儿子抚养权 与前妻打官司

据这家美容店员工介绍,德克莱与前妻有个7岁的儿子,两人为了争夺儿子的抚养权闹上法庭,官司已经审理了一年还没结束。熟悉德克莱的人猜测,正是与前妻的矛盾让“平日彬彬有礼、主动帮邻居倒垃圾”的德克莱变成了杀人魔王。

锡尔比奇位于洛杉矶南约50公里,人口2.5万。2007年到2009年间锡尔比奇没发生过一起凶杀案,2010年有一个市民被害,这种治安状况在美国算很不错了。这起8人死亡的枪击惨案令当地市民十分震惊。12日晚,人们在美容店周围点起蜡烛悼念死伤的亲友。

中国日报 新华社



警方逮捕嫌犯斯科特·德克莱



警察在发生枪击事件的美容店外警戒 新华社/路透